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Exercice 1
Soit le tableau de données correspondant aux réponses (0=non et 1=oui) de
" individus a 4 questions A, B, C et D

A|B|C|D
i1{0]11]1 (1
210 (011
31110101
41 1101

1. Donner le tableau des dissimilarités en utilisant indice Jaccard.

2. Construire une partition en utilisant la méthode de liaison moyenne avec
un seuil de 0,4

3. Décrire Palgorithme d"une hierarchie par regroupement progressif en
utilisant 'indice d’agrégation du lien minimum.

4. Construire la hierarchie et la représentée.

5. Extraire une partition a 2 classes.

Exercice 2

On considere les 6 individus suivants définis par leurs coordonnées respectifs
dans un espace de dimension 2.

El = (1,2)
E2 = (2,2)
E3 = (2,4)
E4 = (3,3)
E5 = (3,4)
E6 = (4,4)

1. Realiser une classification hiérarchique par passage a 'ultramétrique in-
férieur maximale

de ces individus, en utilisant le tableau des distances L1.

2. Représenter par un dendrogramme 'hiérarchie obtenue.
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